



## 離島區社區服務諮詢委員會

### 議程前發言

張名威

2025年8月5日

## 建議拓闊石排灣水庫外圍行人道

路環石排灣水庫擴容工程正公開招標，計劃將擴大儲水容量及圍繞水庫增建休憩區，待工程完工後不僅能增加區內供水的穩定性，還能靈活支援路氹區用水需求，為居民帶來便利。而水庫本身又因周邊山清水秀、空氣清新，除上下班人士或石排灣公屋群居民前往附近醫院就醫時會經過其外圍的行人道外，還吸引了部分居民早晚在此跑步散步，所以規劃增設休憩區也十分符合澳門“宜居城市”的發展方向。

不過有居民反映該水庫路氹連貫公路一側行人道狹窄，僅能容許一人通過，若遇上單柱式交通標誌杆（詳見圖 1）就需側身或在無車時走到機動車道上快速通過，人車爭路十分危險，遇到推嬰兒車、行李箱或坐輪椅的情況只會更危險。故本人提出以下三點建議供大家參考，冀共同為進一步強化澳門作為“宜居宜遊”的國際城市的競爭力做貢獻。

1. 優化水庫外圍行人道，將其拓寬，降低居民通過時的潛在風險。
2. 涉及綠化、單車徑及跑步徑優化和建設時可多參考周邊臨近地區的做法（詳見圖 2），評估構建合適的慢行交通網絡系統，必要時考慮對行人道、非機動車道進行輔裝等，改善居民出行環境。
3. 長遠而言可將其與周邊景點等串聯並合理評估未來人流情況，規劃足夠數量的停車位、洗手間等配套設施，為帶動區內經濟活力提供可能。



附件-相片



圖 1 石排灣水庫外圍行人道



圖 2 東莞市東城區慢行系統